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KORIGOVANJE

 „U jednom razdoblju u Hrvatskoj se, kao kolateralna posljedica 
rata, pojavilo tolerisanje falsifikovanja istorije. Uzor se tražio u zločinačkoj 
NDH. Pustili smo tada iz boce duha s kojim imamo još i danas posla. Mo-
ram priznati da sam se uprkos svom čvrstom antifašističkom opredjeljenju 
dao u nekoliko trenutaka zavesti tom atmosferom, osobito kada sam priku-
pljao novac za odbranu među hrvatskim iseljeništvom. Iz toga sam naučio 
da ne treba praviti kompromise sa svojim uvjerenjima.“, rekao je, sad već 
bivši, predsjednik Hrvatske Stjepan Mesić na svom posljednjem predavanju 
u inostranstvu i posljednjem državničkom govoru izvan Hrvatske održanom 
13. februara 2010. godine u Institutu za jugoistočnu Evropu u Berlinu.

Desetak dana kasnije, učestvujući na Međunarodnoj konferenciji o 
naslijeđu Haškog Tribunala, održanoj u Hagu 24. i 25. februara ove godine, 
predsjednik Vrhovnog suda Hrvatske Branko Hrvatin i državni odvjetnik 
(tužilac) Mladen Bajić, uz prisustvo ministra pravosuđa u Vladi RH Ivana 
Šimonovića, pred auditorijem od oko četiri stotine ljudi, među kojima su bile 
i porodice žrtava, rekli su da je Hrvatska na neki način otišla preširoko u 
optuživanju ljudi koji su sada u Srbiji, prije svega hrvatskih državljana srp-
ske nacionalnosti, koji se terete za ratne zločine. Tužilac Bajić je tokom dis-
kusije naveo da tužilaštvo koriguje optužnice i smanjuje broj optuženih. 

 Šta je zajedničko ovim izjavama?
 To što su ih dali visoki zvaničnici Hrvatske u inostranstvu i što 

priznaju nešto što se desilo, naravno, na štetu Srba, a nije trebalo da se desi. 
 Od učesnika na pomenutoj konferenciji u Hagu čuo sam da je na-

stup Hrvatina i Bajića popraćen aplauzima uz komentare da je Hrvatska 
demokratskija od drugih država nastalih raspadom SFRJ, što dokazuje up-
ravo pomenuto priznanje „preširokog optuživanja Srba za ratne zločine“. 
Nisam pričao sa nikim ko je bio prisutan u Berlinu kada je Mesić priznavao 
„koketiranje“ sa ustaštvom, ali ne sumnjam da je i njegovo pokajanje takođe 
popraćeno aplauzima. 

 Navedene izjave hrvatskih zvaničnika date su desetak dana nakon 
što je Holandija povukla svoju blokadu oko otvarnja poglavlja o pravosuđu 
i osnovnim pravima, o čemu bi konačnu odluku EU trebala donijeti u aprilu 
ove godine. 
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„Slobodna dalmacija“, 04.02.2010.

HRVATSKI PRAVOSLAVCI 
MALO-POMALO PRELAZE 

U KATOLIKE

"Zbog želje pojedinih Zadrana 
pravoslavne vjere da preuzmu 
krsni list iz Svetog Ilije i vjenčaju 
se u katoličkoj crkvi, beogradske 
“Večernje novosti“ istakle su da 
to ljudi rade zbog pritiska sredine 
i zaključuju da će “pritisak i poli-
tika hrvatskih vlasti Srbe potpuno 
izbrisati sa spiska stanovnika“.

U tekstu se navodi i iz-
java zadarskog paroha PETRA 
JOVANOVIĆA kojemu smo se i mi 
obratili.

- Ja nisam kazao, kako se 
tamo navodi, da je lani 95 pra-
voslavaca povuklo krsne listove 
iz zadarske crkve svetog Ilije. No 
činjenica je da sve manje pra-
voslavaca dolazi u Svetog Iliju, 
da u cijeloj prošloj godini nisam 
vjenčao ni jedan par i da sam 
krstio svega petero djece. A u isto 
vrijeme imao sam 20 sprovoda - 
kazao nam je paroh.

Rekao je i da je u cijelom Za-
dru samo šest kuća proslavilo 
blagdan svetog Jovana, a Sve-
tog Nikolu svega četiri obitelji.

Paroh Petar Jovanović kaže 
kako lani nije vjenčao ni jedan par, 
nego su mu vjernike vjenčavali 
katolički svećenici... 

Zagrebački paroh MILENKO 
POPOVIĆ ističe čestu pojavu mla-
dih muškaraca koji traže crkvenu 
krštenicu u pravoslavnoj crkvi da 
bi se vjenčali u katoličkoj. Ovak-
vu praksu Pravoslavna crkva za 
muškarce nema, kaže Popović.

 Ponovo Hrvati znaju šta rade.  Naime, zarad 
ostvarenja državnog prioritetnog cilja – ulaska u EU, 
posipaju se i pepelom po glavi. Pri tom su znalački i 
mudro izabrali i mjesto i vrijeme i publiku, naravno. Pri 
tom im ne prijeti opasnost da budu izviždani, popljuvani 
ili kamenovani od strane „domaće publike“, koja se u 
pretežnom dijelu ne slaže sa njihovim priznanjima da su 
to što govore bile greške.

 Dakle, zna se šta dobijaju i hrvatska država i 
pojedinci – država kao nagradu za „razvijenu demokrat-
iju“ skorašnji ulazak u EU, a pojedinci laskava priznanja 
promotera demokratije u regionu. 

 A šta bi trebalo da dobiju?
 Po mom skromnom mišljenju gore pomen-

uti počinjeni grijesi bi trebali biti sankcionisani i na 
državnom i na individualnom nivou. Država koja je nas-
tala na „koketiranju“ (čitaj na platformi) ustaštva, ne bi 
smjela da bude nagrađena za to ulaskom u EU. Tim više 
što je rezultat takvog „koketiranja“ "manjak" od preko 
četiri stotine hiljada Srba sa prostora Hrvatske i stvar-
anje etnički najčistije države u Evropi. U najmanju ruku 
dok ne sanira „srpsko pitanje“ ne bi smjela ni kandidat 
da bude, a kamo li da postane ravnopravna članica EU. 
A svi oni koji su koketirali sa ustaštvom, kao što je ra-
dio Mesić (nije nam potrebno njegovo priznanje, jer za 
to njegovo koketiranje postoje mnogi neoborivi materi-
jalni dokazi) trebali bi da snose i krivičnu odgovornost, 
a ne da budu nagrađivani najvišim funkcijama u svojoj 
državi i da na prestižnim međunarodnim institutima i 
institucijama drže predavanja iz demokratije i ljudskih 
prava.

 Na „preširoko optuživanje“ Srba iz Hrvatske 
i bivše RSK za ratne zločine VERITAS ukazuje još od 
početka devedesetih, a posebno od 1995. godine, nakon 
velikog krajiškog egzodusa, kada su procesuiranja Srba 
kulminirala. Ukazivali smo i dokazivali da je hrvatsko 

pravosuđe masovnim i neosnovanim procesuiranjima 
Srba za ratne zločine na veoma perfidan način održavala 
"demografsku ravnotežu" postignutu u toku rata (cilj će 
biti ostvaren kada Srba ne bude više od 3% u ukupnom 
stanovništvu u RH). Argumentovano smo tvrdili da se 
zbog tih „preširokih optuživanja“ u Hrvatsku ne vraća 
čak oko sto hiljada Srba iz radno i plodno sposobne kate-
gorije. Niko nas nije čuo, a ako neko i jeste, slaba je bila 
vajda od toga. 

 A sada, petnaest godina po završetku rata, 
kada se oni koji bi se i htjeli, više i nemaju gdje (imovina 
uništena ili zauzeta) vratiti, Hrvatska može i da prizna-
je greške kao što je ova o "preširokom optuživanju Srba". 
Ne treba biti previše pametan i zaključiti da priznanje 
ove greške i nije uslijedilo samo zbog njenog "korigov-
anja", koliko zbog očekivane nagrade u vidu prijema u 
punopravno članstvo u EU.

 A posljedice ove drastične greške bi takođe mo-
rale biti sankcionisane i na dražvnom i na individulanom 
nivou. Na državnom kroz obeštećenje svih onih koji su 
oštećeni (svi oni koji su „greškom“ osuđeni u prisutnosti 
i godine proveli ili još uvijek provode u hrvatskim, odnos-
no nakon transfera u srpskim zatvorima;  svi oni koji su 
pohapšeni po svijetu i duže ili kraće vrijeme proveli u ek-
stradicionim zatvorima; svi oni koji su zbog Interpolovih 
potjernica bili u ili su još uvijek u svojevrsnim "kavezima" 
i svi oni koji se zbog opravdanog straha od neosnovanog 
optuživanja nisu nikada ili na vrijeme vratili u zavičaj). 
A pojedincima, koji su ih u ime države (tužioci i sudije) 
namjerno pravili, kroz moralnu disciplinsku i krivičnu 
odgovornost.

 Ako ne bude državne ili individualne odgovor-
nosti i ako se sve završi na aplauzima i nagradama, Srbi-
ma iz RH i bivše RSK nanijeti će se i dodatna nepravda.

     Savo Štrbac 

KORIGOVANJE
- nastavak sa predhodne strane -
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Ako je riječ o ženi, ona može 

zatražiti krštenicu, dapače, 
preporuča joj se da poštuje religi-
jsko opredjeljenje svog supruga.

- Sličan se problem jav-
lja kod ukopa, mnogi rođeni 
pravoslavci ukopavaju se kao 
katolici. Nažalost, naše kolege 
rimokatolički svećenici pristaju 
na takvu praksu - kaže Popović.

Po pitanju krštenja djece ili 
vjeronauka za paroha Popovića 
normalno je da djeca slijede očev 
odabir i u tome ne vidi ništa spor-
no, ali sve manje djece pohađa 
vjeronauk jer ih to kod ostale 
djece žigoše."

„Slobodna dalmacija“, 08.02.2010.

USTAVNI SUD UKINUO 
PRAVILNIK PO KOJEM JE 
JADRANKA KOSOR DOBI-

LA STAN

"Pravnilnik MORH-a na 
temelju kojeg je aktualna premi-
jerka JADRANKA KOSOR stekla 
stan od 90 četvornih metara u 
Šeferovoj 4 u Zagrebu, protuus-
tavan je.

Kako piše Jutarnji list, Ustavni 
sud Republike Hrvatske kojem je 
na čelu bio Smiljko Sokol, 14. stu-
denog 2001.donio je odluku koja 
nalaže da se Pravilnik o dodjeli 
stanova i stambenih kredita pov-
jerenih na upravljanje MORH-u 
donesen u travnju 1996. ukine u 
cijelosti...

Pozabavivši se Pravilnikom 
ustavni suci su otkrili i da Pravil-
nik MORH-a temeljem kojeg je 
već bilo otkupljeno stotine vojnih 
stanova nikada nije objavljen u 
Narodnim novinama, pa je kao 
takav u suprotnosti s Ustavom. 
U članku 89. Ustav propisuje da 
prije nego što stupe na snagu 
Zakoni i drugi propisi državnih 
tijela moraju biti objavljeni u 
službenom listu RH .

Iako Pravilnik MORH-a proiz-
vodi važne pravne učinke, on 
nikada nije objavljen u Narod-
nim novinama. Pravni učinci 
nastali primjenom Pravilnika ne 
poništavaju se automatski kad 

je Ustavni sud ukinuo Pravil-
nik, nego za svaki pojedinačni 
stan koji je po njemu otkupljen, 
trebalo bi pokrenuti postupak 
za poništenje. No, ni u jednom 
slučaju to, tvrde naši sugovor-
nici, nije učinjeno”.

U slučaju Kosor prekršen 
je čak i neustavni pravilnik 
MORH-a. Prema njemu dvočlana 
obitelj mogla je dobiti vojni stan 
do 50 četvornih metara, tročlana 
do 60, četveročlana do 70, a 
peteročalna do 80 četvornih me-
tara. Dvočlana obitelj Jadranke 
Kosor dobila je stan predviđen 
za peteročlanu obitelj.

Vojne stanove veće od 90 
kvadrata uz povoljan otkup do-
bili su generali VLADIMIR ZAGOREC 
(150 kvadrata), DAMIR KRSTIČEVIĆ 
(160 kvadrata), IVAN KORADE (119 
kvadrata), IVAN KAPULAR (134 
kvadrata), KREŠIMIR ĆOSIĆ (112 
kvadrata), SLOBODAN PRALJAK 
(103 kvadrata), MIRKO NORAC 
(100 kvadrata) i mnogi drugi."

„SNV Novosti“, 11.02.2010.

PINHEIROVA NAČELA  - 
STANARSKO PRAVO-PRA-

VO VLASNIŠTVA

"Krajem siječnja Odbor za 
migracije, izbjeglice i populacije 
Vijeća Europe usvojio je rezolu-
ciju koja bi izbjeglicama i progn-
anicima u zemljama Vijeća Eu-
rope, uključujući i bivše nositelje 
stanarskog prava, trebala olakšati 
povrat imovine koju su izgubili u 
kontekstu ratnih sukoba. Od-
bor se poziva na činjenicu da u 
11 od 47 zemalja članica Vijeća 
Europe, i to pretežno u zeml-
jama Balkana, Kavkaza i južnog 
Mediterana, živi 2,5 milijuna ljudi 
koji nisu u mogućnosti vratiti se 
u svoje domove. Stoga predlaže 
usvajanje takozvanih Pinheirovih 
načela o stambenom smještaju 
i povratu imovine izbjeglicama 
i raseljenim osobama, koja je 
2005. godine sastavio Centar 
za stambena prava i deložacije 
(COHRE), savjetnička agencija 
UN-a, na čije sastanke Hrvatska 

ne šalje svoje predstavnike...
Ono što je, po svemu sudeći, 

zasmetalo hrvatskim pred-
stavnicima odnosi se na činjenicu 
da Pinheirova načela i rezolucija 
Vijeća Europe smatraju da je 
restitucija, odnosno vraćanje up-
ravo onih kuća i stanova u kojima 
su izbjeglice i prognanici ranije 
živjeli, optimalan način njihova 
obeštećenja, pa mu stoga treba 
dati prednost pred drugim ob-
licima kompenzacije, primjerice 
pred stambenim zbrinjavanjem. 
Osim toga, rezolucija traži da 
se stanarska prava u “bivšim 
komunističkim sustavima prizna-
ju i zaštite kao domovi” i “kao 
vlasništvo”, te da se odsustvo 
nositelja stanarskih prava koji 
su bili prisiljeni napustiti domove 
“uvaži kao opravdano”..."

„Jutarnji list“, 12.02.2010.

NOVI KORAK BLIŽE: 
EU UKINULA BLOKADU 

POGLAVLJA O PRAVOSUĐU

BRUXELLES - Nizozemska 
je povukla svoju rezervu oko 
otvaranja poglavlja 23, onog o 
pravosuđu i temeljnim pravima 
u pregovorima Europske unije 
s Hrvatskom. Potvrdio je to Ju-
tarnjem listu glasnogovornik ni-
zozemskog ministarsva vanjskih 
poslova GIJS KOREVAAR, a to je 
pred nizozemskim parlamentom 
obznanio i osobno ministar van-
jskih poslova Maxime Verhagen.

Iz nizozemskog ministarsva 
vanjskih poslova Jutarnjem listu 
je rečeno da se ta država sad 
slaže da Europska unija uputi 
poziv Hrvatskoj za slanje njez-
ine pregovaračke pozicije. Na-
kon toga, kako nam je rečeno, 
Nizozemska će se unutar EU 
zalagati da među mjerilima za 
zatvaranje tog poglavlja snažan 
naglasak stavi na nužnost pune 
suradnje s Haškim sudom, kako 
bi se nastavio pritisak na Hrvat-
sku po tom pitanju...

Inače, Europska komisija je 
još prije više od godinu dana 
dala zeleno svjetlo za otvaranje 
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poglavlja 23 te potvrdila da je 
Hrvatska ispunila sva mjerila za 
otvaranje tog poglavlja. Tada je 
skupina država EU, iskoristivši 
nezadovoljstvo glavnog tužitelja 
Brammertza, koji se žalio na ne-
dostatak hrvatske suradnje oko 
topničkih dnevnika, u Vijeću EU 
blokirala otvaranje tog poglavlja.

Europska unija je odlučila od-
blokirati ovo poglavlje prije svega 
kao ohrabrenje za ono što Hrvat-
ska čini u borbi protiv korupcije 
i organiziranog kriminala, ali i 
pojačanih napora da se riješi spor 
s Tužiteljstvom Haškog suda."

„SNV Novosti“, 17.02.2010.

FINANCIJSKI UDAR NA IZ-
BJEGLICE

"...Izbjeglice u Srbiji, oni koji 
su sebi gradili kuću, nalaze se 
pred ozbiljnim problemima. U 
toku je postupak legalizacije za 
građevinske objekte građene do 
septembra 2009. godine. Svi koji 
su gradili do tog perioda nelegal-
no dužni su da do 11. marta 2010. 
prijave objekat za legalizaciju jer 
vlast prijeti rušenjem onima koji 
to ne urade. Kako se približava 
taj rok, tako raste nervoza među 
izbjeglicama koji su uspjeli da se 
skuće. A najveći broj njih je to us-
pio iscrpivši se do kraja, prodajući 
budzašto imovinu u Hrvatskoj, 
pozajmljujući novac od rođaka 
i prijatelja, radeći danonoćno. 
Kao rezultat imaju kuću bez fa-
sade, sa nekoliko uređenih pros-
torija i sa više od pola kuće koja 
čeka neke bolje dane da bude 
dovršena.

Samo na širem prostoru Be-
ograda, na gradskom obodu, 
napravljeno je na desetine 
hiljada kuća. Gradilo se masovno 
i u Novom Sadu, u sremskim 
gradovima, Pazovi, Inđiji, Rumi, 
Mitrovici, Šidu, zatim u Somboru, 
Apatinu, Subotici. I gradilo se po 
pravilu nelegalno jer za legalnu 
gradnju nije bilo mogućnosti. Nisu 
postojali ni generalni, a kamoli 
provedbeni urbanistički planovi 
za gradnju. Ponegdje nije bilo ni 

formiranog katastra."
„Slobodna dalmacija“, 20.02.2010.

SRBI DOBILI KLJUČEVE 
354 DRŽAVNA STANA

"...U Zadarskoj županiji do 
sada je stambeno zbrinuto 354 
povratnika, od čega u Zadru 64, 
no to bi i u gradu sada trebalo kre-
nuti brže – kaže VESELKO ČAKIĆ, 
predsjednik zadarskog SDSS-a i 
potpredsjednik Srpskog nacion-
alnog vijeća za Dalmaciju.

Bivši nositelji stanarskog 
prava koji su mahom napustili 
Hrvatsku 1991. i sada se žele 
vratiti, nemaju pravo na stanove 
u kojima su živjeli, no država za 
njih gradi ili kupuje stanove i daje 
ih na korištenje.- Srpski povratni-
ci dobivaju stanove odgovarajuće 
kvadrature, ovisno o broju 
članova obitelji. Nitko, međutim, 
stan ne dobiva u vlasništvo, ne 
postoji mogućnost otkupa stana, 
nego su povratnici koji su dobili 
stan u njima zaštićeni najmoprim-
ci. Plaćaju najamninu od nekoliko 
stotina kuna mjesečno, ovisno o 
kvadraturi stana, i stanovima se 
mogu koristiti dok su živi.

Za sada nema zakonske os-
nove da bi se ti stanovi mogli i 
nasljeđivati – kaže Čakić. Od 354 
Srba povratnika koji su u Zadar-
skoj županiji već dobili stan, 64 
ih je u Zadru, a 290 u Benkovcu, 
Obrovcu i Gračacu.

Za sada nema zakonske os-
nove da bi se ti stanovi mogli i 
nasljeđivati – kaže Čakić. Od 354 
Srba povratnika koji su u Zadar-
skoj županiji već dobili stan, 64 
ih je u Zadru, a 290 u Benkovcu, 
Obrovcu i Gračacu.

U ovoj godini u planu je dodje-
la još 60 stanova u Zadru, te 120 
u Benkovcu, Obrovcu i Gračacu, 
no u Zadru bi ta brojka mogla biti 
veća zbog stalnih ponuda APN-a 
od građevinskih tvrtki koje žele 
prodati izgrađene stanove...

Povratnici nemaju mogućnost 
otkupa stana, koristit će ih kao 
najmoprimci 

Na području Zadarske 

županije ukupno je podneseno 
888 zahtjeva za stambeno zbrin-
javanje srpskih povratnika, od 
čega se njih točno 335 odnosi na 
područje grada Zadra...

Za razliku od obnove kuća 
srpskim povratnicima, gdje 
država izgrađenu kuću opremi i 
namještajem, stanovi iz Progra-
ma zbrinjavanja povratnika se 
dobivaju prazni."

„Glas javnosti“, 25.02.2010.

“OLUJA” ODUVALA 
MIRENJE SRBA I HRVATA

"Beograd - Istorijsko pomiren-
je Srba i Hrvata moraće još da 
sačeka! Dok je delegacija srpske 
“grupe prijateljstva” razgovarala 
sa hrvatskim predsednikom IVOM 
JOSIPOVIĆEM o popravljanju odno-
sa dve zemlje, u tamošnjem Sab-
oru pljuštale su uvrede na račun 
Srbije i kontratužbe za počinjen 
genocid tokom akcije “Oluja” i 
zahteva da se ukine praznik koji 
veliča ovu akciju.

SAVO ŠTRBAC, direktor “Ver-
itasa”, kaže da bi ukidanje ovog 
praznika bilo simbolično za Srbe 
u Hrvatskoj i podsticajno za nji-
hovo vraćanje u svoje domove.

- Zamislite samo kako se sva-
kog 5. avgusta osećaju Srbi, ko-
jih u Hrvatskoj ima 200.000, a još 
400.000 je u izbeglištvu - pitao je 
Štrbac.

S druge strane, VOJISLAV 
STANIMIROVIĆ, predsednik SDSS, 
kaže da je reč o koincidenciji.

- Ne verujem da je to bila 
smišljena namera, kao što ne 
verujem da će to uticati na 
odnose Srbije i Hrvatske - uver-
en je Stanimirović.

Podsetimo, potpredsednik 
Sabora VLADIMIR ŠEKS, proko-
mentarisao je srpski zahtev 
rečima: “To je stupidna glupost!”, 
dok je predsednica Nacionalnog 
odbora za praćenje pregovora s 
EU VESNA PUSIĆ rekla da “”Hrvat-
ska može da slavi šta god želi, 
to je njena unutrašnja stvar” te 
da “Srbiju niko ne tera da slavi 
“Oluju”."
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IN MEMORIAM

Dana 23. februara 1995. godine 28 pripadnika 
SVK sa područja Banije upalo je u zasjedu pripad-
nika V MK ABiH, kojom prilikom su smrtno stra-
dali:

ARBUTINA MILOVAN sin Dragana, rođen 
23.10.1955. Komora, Dvor; BAJLOVIĆ STEVO 
sin Bogdana, rođen 08.02.1968. Petrinja; BRKIĆ  
NIKOLA sin Nikole, rođen  1960. Petrinja; 
CVETOJEVIĆ NIKOLA sin Dmitra, rođen 1968. 
Dvor; DABIĆ BOŠKO sin Stanka, rođen 1950. 
Petrinja; DEMIĆ MILAN sin Dragana, rođen 
05.01.1963. Bijele Vode, Glina; ĐEDOVIĆ PETAR, 
sin Milana, rođen 19.10.1953. Petrinja; GLUŠAC  
SLOBODAN sin Milana, rođen 1957. Petrinja; 
GRUBJEŠIĆ JOVAN sin Milana, rođen 
1963. Petrinja; JERKOVIĆ DUŠAN sin Branka, 
rođen 1953. Petrinja; KLJAJIĆ DRAGAN sin 
Milana, rođen 1963.Petrinja; KOTARANIN MI-
LAN sin Dušana, rođen 1941. Petrinja; MARIĆ 
BOŽO sin Stevana , rođen 10.05.1942. Petrinja; 
MARIN ZDRAVKO sin Marka, rođen 1956.  
Petrinja; MUNIĆ MILOŠ sin Paje, 30.08.1964. 
Bjelnik, Petrinja; NOŽINIĆ MILOŠ sin Milana, 
rođen 1944. Petrinja; PREČANICA ĐURO sin 

GLINICA - ELEZOVIĆ  
(februar 1995 - februar 2010)

Ilije, rođen  1956. Petrinja; RADELIĆ N I K O L A 
sin Petra, rođen 02.07.1948. Luščani, Petrinja; 
RESANOVIĆ SLOBODAN sin Dragana, rođen  
22.01.1967. Sisak; SAVIĆ MIRKO sin Pere, rođen 
12.08.1965. GORNJA KOMORA, Dvor; 
SLIJEPČEVIĆ DRAGOLJUB sin Mirka, rođen  
1969. Dvor ; SRBLJANIN JOVO sin Dušana, 
rođen 20.01.1952. Petrinja; TRIVANOVIĆ RA-
DOMIR sin Mirka, rođen 22.05.1969. Sisak; UZE-
LAC NIKOLA sin Dragana, rođen 1955. Petrinja; 
VINČIĆ ĐURO sin Novaka,  r o đ e n 
27.01.1958. Udetin, Dvor; VUKADINOVIĆ MI-
LAN sin Steve,  rođen 14.09.1968. Petrinja.

Njihovi posmrtni ostaci su preuzeti od V MK 
ABiH u tri navrata u toku maja i juna 1995. godine 
na "Japanskoj krivini" između Ličkog petrovog sela 
i Izačića i predati njihovim porodicama radi sah-
rane.

U ovoj akciji jedini zarobljenik bio je    TUROPOL-
JAC STANKO sin Petra rođen 21.02.1954. 
Gornja Bačuga, Petrinja; koji je razmjenjen dana 
07.06.1995. godine na "Japanskoj krivini". 

Prema raspoloživim informacijama Turopoljac 
je umro u Srbiji u izbjeglištvu prije dvije godine.

„Večernji list“, 04.02.2010.

AUSTRIJA ODBILA AZIL 
HAAŠKOM SVJEDOKU 

POKOLJA U SREBRENICI

"Austrijske vlasti odbile su 
zahtjev za azil JOVANU MIRILU, 
poznatom po tome što je 2005. 
Haaškom tribunalu proslijedio 
videomaterijal o zločinu u Sre-
brenici zašto je 2007. dobio aus-
trijsku nagradu “Bruno Krayski” 
za ljudska prava, piše danas 
beogradski B92 podsjećajući da 
je zbog prijetnji s obitelji iselio iz 
Šida u Srbiji u Austriju. U travn-
ju 2007. podnio je zahtjev za 
dobivanje azila u Austriji, koji je 
sada odbijen.

Prema pisanju bečkog tjed-

nika Falter, u odgovoru službe 
za azil izražena je sumnja u ono 
što je Mirilo ispričao vezano za 
zločin u Srebrenici.

U tom dokumentu, piše 
B92, navodi se da i Mirilo ima 
tetovažu kao i pripadnici speci-
jalnih postrojbi koje su počinile 
zločin u Srebrenici pa Aus-
trija osnovano sumnja da je i 
on sudjelovao u likvidacijama 
Bošnjaka u Srebrenici, a terete 
ga i za krivotvorenje dokume-
nata.

- Odluka službe za azil temelji 
se na anonimnom atestu, a ra-
zlog za držanje u tajnosti ident-
iteta osobe koja je dala ocjenu 
opravdava se mogućom Mir-
ilovom vezom s desničarskom 
scenom pa vještak zbog toga 

strahuje za svoj život - piše 
B92.

U Austriji je Mirilo uhvaćen u 
krađi u jednoj trgovini za ranijih 
posjeta Beču."

NOVI UPIS 

U toku februara 2010. godine 
u VERITAS-ovu bazu poginulih i 
nestalih upisan je VESELINOVIĆ 
- PUŽILO BOŠKO, sin Milice i 
Bogdana rođen 11. februara 
1956. u Zelengradu, opština 
Obrovac, a koji je nestao 1992. 
godine u Zagrebu, gdje je radio 
kao poštar.

Ove informacije o imeno-
vanom poslao nam je Gagić Đuro 
- Ljube iz Slovenije.

VERITAS

VAŠA IMENA OD ZABORAVA PORED VAŠIH 
PORODICA  ČUVA I VERITAS
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SUDSKI POSTUPCI PROTIV SRBA U REPUBLICI HRVATKOJ

„Slobodna dalmacija“, 02.02.2010.

VRHOVNI SUD RH 
POTVRDIO 12-ORICI 
UKUPNO 63 GODINE 
ZA RATNI ZLOČIN U 

MIKLEUŠEVCIMA

"Vrhovni sud RH potvr-
dio je prvostupanjsku presudu 
Županijskog suda u Vukovaru 
kojom su 12-orica optuženih za 
ratni zločin protiv civila 1991. 
godine u Mikluševcima u okolici 
Vukovara, proglašeni krivima i 
osuđeni na ukupno 83 godine 
zatvora.

Optuženima iz skupine Ju-
goslav Mišljenović i dr. sudilo 
se u odsutnosti, a optužnica vu-
kovarskog Županijskog državnog 
odvjetništva (ŽDO) teretila ih je 
za ubijanje i raseljavanje civila, 
nanošenje patnji i zastrašivanje, 
te pljačku imovine. Zločini su se 
u Mikluševcima događali u razdo-
blju od 4. listopada 1991. do 18. 
svibnja 1992. godine, a posebno 
nakon što je 8. listopada ‘91. selo 
palo u ruke okupatora.

Kako se navodi u tekstu pre-
sude, nečovječno postupanje 
prema tamošnjim Rusinima – 
iako se Rusini nalaze i među 
optuženima – kulminirano je pris-
ilnim progonom oko 150 osoba 
iz sela, zbog pljačke je ubijena 
i tročlana obitelj Holik, a prije 
progona Mikluševčani su morali 
potpisati da svu svoju imovinu 
ostavljaju vlastima tzv. SAO Kra-
jine.

U autobusu su, navodi se, 
morali predati sve dragocjenosti 
ili su bili pretučeni, a iako iste na-
cionalnosti protjerani civili bili su 
na popisu „nepodobnih“ jer nisu 
simpatizirali okupatorsku vlast ili 
su na takvu listu došli zato što im 
je netko od obitelji bio u HDZ-u.

Vrhovni sud RH odbio je sve 
žalbe kao neosnovane i potvr-
dio sljedeće kazne zatvora za 
ratni zločin ‘91. u Mikluševcima, 
izrečene na Županijskom sudu u 

Vukovaru početkom veljače 2009. 
godine – dvojica su osuđena na 
po četiri godine, dvojica na četiri 
i pol godine, šestorica na po šest 
godina, dok su dvojica dobila 
po 15 godina zatvora. Optužbe 
su oslobođena dvojica s popisa 
optuženih. "

***
U ovom predmetu bilo je 

optuženo 34 lica svi za krivično 
djelo genocida. 

Protiv 20 lica postupak je 
obustavljen zbog odustanka 
tužioca, odnosno zbog smrti 
optuženika:   

ANĐELIĆ ALEKSANDAR, ANĐELIĆ 
DRAGICA, ANĐELIĆ DUŠAN, ANĐELIĆ 
LJUBICA, ANĐELIĆ MOMIR, ANĐELIĆ 
SLOBODAN, ANĐELIĆ SRĐAN, 
BOJANIĆ MILAN, BUJILO KIRIL, 
HUDAK SAŠA, JEREMIĆ RADOJE, 
KIŠ JANKO, KOVAČEVIĆ MILENKO, 
LAĐER JOAKIM, MIŠLJENOVIĆ 
DUŠANKA, MIŠLJENOVIĆ SLOBO-
DAN, MUDRI JAROSLAV, SIMIĆ STA-
NISLAV, STANKOVIĆ ČEDO, VLAJNIĆ 
NIKOLA;

dva su lica oslobođena 
optužbe: HUDAK DARKO i NIKOLIĆ 
ZLATAN;

12 lica je pravosnažno 
osuđeno zbog krivičnog dje-
la ratnog zločina nad civil-
nim stanovništvom i to: BUČKO 
JOAKIM na 4 god., CICO JOVO 
na 15 god.,ĆIRIĆ DRAGAN na 6 
god., KROŠNJAR ĐURO na 6 god.,  
LENĐER PETAR na 15. god., LJU-
KAR JANKO na 4 god. i 6 mjese-
ci, MAGOČ ZDENKO na 4 god. 6 
mjeseci., MIŠLJENOVIĆ JUGOSLAV 
na 6 god., SIMIĆ ZDRAVKO na 
4 god., STANKOVIĆ DUŠAN na 6 
god., STANKOVIĆ MILAN na 6 god., 
ŽDINJAK MIRKO na 6 god.

VERITAS

„Slobodna dalmacija“, 12.02.2010.

POČELO SUĐENJE 
NEDELJKU JANKOVIĆU 
ZA RATNI ZLOČIN U ZA-

DARSKOM ZALEĐU

"Uz brojne predstavnike 
OESS-a, udruga za ljudska prava 
i stranih diplomata na zadarskom 
Županijskom sudu u četvrtak 
je počelo suđenje protiv 37-
godišnjeg NEDJELJKA JANKOVIĆA 
koji se tereti za ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva u Jagod-
nji Donjoj i Zemuniku Gorenjem 
krajem 1991. godine.

Janković, koji je tada bio 
ročnik 180. motorizirane brigade 
JNA, optužen je da je brutalno 
zastrašivao civile i prinuđivao ih 
da napuste svoje domove što je 
protivno međunarodnim konven-
cijama o zaštiti građanskih osoba 
za vrijeme rata.

Iako je njegov odvjetnik LUKA 
ŠUŠAK tražio obustavu postupka 
jer je Janković na Vojnim sudu 
u Banja Luci proglašen krivim 
i odslužio dvije godine zatvora 
zbog razbojništva i uništavanja 
imovine u zadarskom zaleđu, 
sudsko vijeće odbilo je njegov 
prijedlog uz obrazloženje kako 
je “zločin počinio iz drugih mo-
tiva”. On sam izjavio je kako se 
ne osjeća krivim.

O događanjima u Jagod-
nji Donjoj svjedočila je RUŽICA 
ŽEPINA koja je na sudu ispričala 
kako su joj u kuću upala dvojica 
mladića u uniformama koji su od 
nje tražili novac te joj automat-
skom puškom izrešetali automo-
bil.

- Vikali su da će nas pobiti i 
sve zapaliti, ali me fizički nisu 
napali- rekla je Ružica Žepina 
međutim Jankovića nije pre-
poznala jer je od tog događaja 
prošlo 19 godina.

Nakon što je županijski sud u 
Zadru za Jankovićem raspisao 
tjeralicu, uhvaćen je u Sloveniji 
12. kolovoza prije dvije godine. 
Slovenci su ga izručili pravosud-
nim tijelima Republike Hrvatske 
22. travnja prošle godine od kad 
se nalazi u Istražnom centru 
Županijskog suda u Zadru."
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„HRT“, 04.02.2010.

MIJIĆ OSLOBOĐEN

"Na splitskome Općinskom 
sudu umirovljeni brigadir Hr-
vatske vojske ROKO MIJIĆ 
oslobođen je optužbe da je 
prikrivao i uništavao arhivsku 
građu iz vojno-redarstvene ak-
cije Oluja.

Sud je utvrdio da tri zemljo-
vida koje je Mijić imao u svojem 
stanu prošle godine nemaju sta-
tus arhivske vojne građe, te da 
osumnjičeni Mijić nije prekršio 
zapovjed Ministarstva obrane 
niti prikrivao ikakvu vojnu doku-
mentaciju.

Umirovljeni brigadir Mijić je 
i očekivao oslobađajuću pre-
sudu. Ja ovo nisam shvatio kao 
suđenje meni i prikrivanje neke 
arhivske građe, nego je kom-
pletno tužiteljstvo htjelo doka-
zati da smo bili neorganizirana 
vojska, da smo mogli uzimati 
dokumente koje smo htjeli, i dis-
kreditirati liniju vođenja i zapo-
vijedanja. Mislim da je to bio cilj 
ovoga suđenja, a ne suđenje za 
dvije bezvrijedne karte, rekao je 
Mijić.

Mijić je u vrijeme vojno-redar-
stvene akcije Oluje bio zamjenik 
zapovjednika sinjske operativne 
grupe ANTE KOTROMANOVIĆA, 
danas SDP-ova saborskog za-
stupnika, a optužni prijedlog 
protiv njega podnijelo je splitsko 
Općinsko državno odvjetništvo 
u kolovozu 2009. okrivljujući ga 
za prikrivanje arhivske građe.

Zastupnica optužbe za 
Mijića je zatražila uvjetnu 
šestomjesečnu zatvorsku ka-
znu koju neće izdržavati ako u 
godinu dana ne počini novo ka-
zneno djelo. Njegova braniteljica 
zatražila je, pak, oslobađajuću 
presudu ističući kako nije doka-
zano da je prikrivao arhivsku 
građu, nego se njome koristio 
za svoj diplomski rad.

Optužni prijedlog protiv 
Mijića podnesen je u vrijeme 
kad je haško Tužiteljstvo od Hr-
vatske zahtijevalo tzv. topničke 
dnevnike koje želi iskoristiti 
kao dokaze na suđenju trojici 
hrvatskih generala ANTI GOTO-
VINI, IVANU ČERMAKU i MLADENU 
MARKAČU."

„Večernji list“, 20.02.2010.

SAČIĆ: SPECIJALCE JE 
BEZ DOKAZA U REMETI-

NEC STRPALA ULIZNIČKA 
POLITIKA

"Unutra su još nevini ljudi, ovih 
ćemo dana pokazati tko nam je 
sve ovo priredio, vidjet će javnost 
o kakvoj je zloporabi riječ, brani 
Sačić svoje specijalce

ŽELJKU SAČIĆU, u vrijeme Olu-
je zamjeniku specijalnih postro-
jbi MUP-a RH, ovo će zacijelo 
biti najdraži rođendan u životu. 
Poslije dva mjeseca provedena u 
pritvoru u Remetincu, Sačića su 
pustili da se brani sa slobode baš 
na njegov rođendan.

– Jako se dobro osjećam, 
hvala vam svima puno, svima 
koji ste molili za mene – klicao je 
uzbuđeni Sačić dok su mu u za-
grljaj potrčali supruga Jasna, kći 
Petra i sin Filip.

Sačić je uhićen u prosincu, 
u akciji koja je pokrenuta pre-
ma njemu i još četvorici bivših 
specijalaca, a zbog akcije u selu 
Gruborima. FRANJO DRLJO, BER-
ISLAV GARIĆ, IGOR BENETA i BOŽO 
KRAJINA sumnjiče se da su krivi 
za smrt petero srpskih civila, 
ubijenih 25. kolovoza 1995. Prvi 
izvještaji govorili su da su ti ljudi 
kolateralne žrtve sukoba speci-
jalaca i ostataka pobunjenika, 
no izvori UN-a izvještavali su o 
pokolju civila. Sačića se tereti da 
se bavio “prilagodbom” izvješća. 
Njegov odvjetnik Zvonimir Hod-
ak to niječe i kaže da je Sačić u 
vrijeme akcije bio u Zagrebu na 
sprovodu.

Sačića su na izlazu dočekali 
i suborci, pa je izjavio, misleći 
na ostale specijalce: “Unutra 
još ima nevinih ljudi, očekujem 
oslobađajuće presude.” Sačić 
tvrdi da su u Remetincu završili 
“bez ikakvih dokaza o krivnji te 
da je to proizvod političkih priti-
saka i ulizništva dijela državnog 
aparata”. Hvali jedino “nezavis-
nost sudova” i kaže kako je dobio 
informacije da je bilo pritisaka na 
sudstvo, jer se svima i ne sviđa 
što je pušten iz Remetinca.

– Ovih dana pokazat ćemo 
kakvih je sve zloporaba ovdje 
bilo i tko nam je ovo priredio – 
dodaje Sačić, uvjeren u nevinost. 
Njegova kći Petra vježbenica je u 
odvjetništvu Hodak, tako da je u 
očevu braniteljskom timu.

Svog ratnog zapovjednika 
generala MLADENA MARKAČA neiz-
mjerno volim i poštujem i sva-
kodnevno sam u pritvoru molio 
Očenaš za njegovo zdravlje. 
Nadam se sretnom završetku 
njegova suđenja u Haagu – kaže 
Sačić o suborcu i šefu u vrijeme 
Domovinskoga rata.

– Braneći sebe ovdje, branim 
i Markača, isto kao što on nas 
brani u Haagu – dodao je Sačić. 
I okupljeni Sačićevi i Markačevi 
suborci smatraju da je uhićenje 
bivših specijalaca u Zagrebu 
dodatno pogoršalo njegovo 
zdravstveno stanje.

– Zaboljelo ga je srce kad je 
vidio kako se sada obračunavaju 
s njegovim ljudima u Hrvatskoj, a 
to su ljudi koji su stvarali Hrvat-
sku – kaže Josip Klemm, pred-
sjednik Udruge specijalaca.

– Sačić i četvorica ostalih 
naših suboraca nisu ni trebali biti 
uhićeni, a ako se već pokreće 
proces protiv njih, mogli su se 
braniti sa slobode jer su se i pro-
teklih 14 godina uredno odazivali 
na sudske pozive... Na žalost, 
trebalo je stvoriti još jednu pra-
vosudnu sapunicu – zaključuje 
Klemm."
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„Vesti.rs“, 11.02.2010.

SLUČAJ MEDAK: 
ODLOŽENO SUĐENJE

" Pred Većem za ratne zločine 
Višeg suda u Beogradu zbog 
izostanka predviđenih svedoka 
suđenje petorici optuženih za 
ratni zločin nad zarobljenicima 
u Medaku, u Hrvatskoj, počinjen 
septembra 1991. godine, 
odloženo je za 2. mart.

Danas je putem video linka 
iz Hrvatske trebalo da bude 
saslušan oštećeni Mirko Medunić 
prema kojem su, kako se navodi 
u optužnici, petorica okrivljenih 
posle zarobljavanja nečovečno 
postupali, nanevši mu brojne 
povrede.

Na suđenju se nisu pojavili 
ni svedoci iz Srbije MILORAD 
LAZIĆ, PERICA ĐAKOVIĆ, NIKOLA 
VUJNOVIĆ, MIRKO MARUNIĆ i NIKOLA 
KONJEVIĆ optuženi su da su kao 
pripadnici Teritorijalne odbrane 
(TO) i rezervnog sastava milic-
ije nečovečno postupali prema 
Meduniću pripadniku MUP-a Hr-
vatske, koji je prethodno položio 
oružje.

Pred ŽS u Gospiću vođen je 
krivični postupak u odsustvu pro-
tiv petorice srpskih državljana 
i izrečena im je pravnosnažna 
presuda 1996. godine.

Slučaj Medak je hrvatsko 
pravosuđe ustupilo Tužilaštvu za 
ratne zločine Srbije na osnovu 
Sporazuma o saradnji u progonu 
počinilaca krivičnih dela ratnih 
zločina iz 2006. godine."

„Nacional“, 13.02.2010.

SRBIJA: POČELO NOVO 
SUĐENJE ŠPANOVIĆU ZA 

RATNI ZLOČIN

"Suđenje bivšem pripadniku 
TO tzv. SAO krajine MILANU 
ŠPANOVIĆU za ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva i mučenje 
hrvatskih civila od listopada 
1991. do kraja siječnja 1992. go-
dine, započeto 17. rujna 2009., 
u petak je iznova započeto jer 

je u međuvremenu promijenjen 
sastav sudskog vijeća koje vodi 
postupak.

Pred vijećem za ratne zločine 
postupak je ponovno započeo 
utvrđivanjem optužnice i iz-
java ranije ispitanih svjedoka te 
ponovnim izjašnjavanjem 
optuženog o krivnji. Do promjene 
sastava sudskog vijeća došlo je 
zbog reizbora sudaca u sklopu 
reforme pravosuđa, koji je stupio 
na snagu početkom ove godine.

Španović se, u ponovnom 
obraćanju sudskom vijeću, nije 
izjasnio o krivnji, nego je samo 
potvrdio da je u navedeno vrijeme 
bio u zatvoru u Staroj Gradiški 
odbacivši navode da je zlostavl-
jao zatvorenike.

Rujna 2009., u prvom 
obraćanju sudu, optuženi je ustvr-
dio da je u listopadu 1991. bo-
ravio u zatvoru u Staroj Gradiški i 
da je ondje bio samo 8. listopada 
1991., te da je bio mobiliziran 
ukupno desetak dana.

Dodao je kako je tih dana 
konzumirao alkohol i tablete, jer 
mu je bio ranjen brat, koji je kas-
nije preminuo, te istaknuo kako je 
spreman suočiti se s oštećenima 
i ispričati im se za nanesenu 
bol...

U optužnici na koju je srbijan-
sko tužiteljstvo za ratne zločine 
podiglo 3. lipnja 2009. Španovića 
se tereti da je od početka listopa-
da 1991. do kraja siječnja 1992., u 
zatvoru u Staroj Gradiški okrutno 
postupao prema hrvatskim civili-
ma, mučio ih i tjelesno ozljeđivao, 
nanoseći im velike patnje, tjeles-
nu i duševnu bol, čime je izvršio 
kazneno djelo ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva..."

„B92“, 24.02.2010.

SUĐENJE ZA ZLOČIN U 
LOVASU

"Beograd - Pripadnik rezerv-
nog sastava JNA BORISAV PREB-
EG rekao je na suđenju za zločin 
u hrvatskom selu Lovas, da je 
prvooptuženi Ljuban Devetak 

važio za “glavnog”.
Prebeg dodaje da je optuženi 

PETRONIJE STEVANOVIĆ zlostavljao 
i ubadao zarobljenike nožem. 
Prebeg je svedočio pred većem 
za ratne zločine Višeg suda u 
Beogradu o zatvaranju, maltreti-
ranju zarobljenika, kao i događaju 
na minskom polju gde je stradalo 
22, dok je 12 hrvatskih civila, 
meštana Lovasa ranjeno.

On je kazao da je pripadnik 
paravojne formacije “Dušan Sil-
ni”, optuženi Petronije Stevanović 
i na njega potegao nož kada je 
pokušao da ga spreči da maltre-
tira zarobljene.

Svedok je rekao da je tokom 
noći bio u zadruzi sa još dva 
vojnika i da su im dodelili dvo-
jicu iz jedinice “Dušan Silni”, 
od kojih je jedan koga su zvali 
“Marko četnik” počeo da tuče za-
tvorenike, u čemu ga je, kako je 
naveo, zaustavio i oterao u drugu 
prostoriju.

“Ujutru su došli Devetak i pet-
naestak dobrovoljaca, on je čitao 
imena sa spiska i svakog koga bi 
pročitao dobrovoljci bi počeli da 
tuku, a Petronije je išao i ubadao 
zarobljenike nožem gde stigne. 
Kada sam Petroniju rekao ‘Šta 
to radiš, idiote’, i na mene je 
krenuo nožem, a ja sam u njega 
uperio pušku i on se sklonio”, 
posvedočio je on.

Prebeg je dodao kako je 
sutradan, 18. oktobra 1991. god-
ine od vojnika iz njegove jedinice 
čuo da su zarobljenici odvedeni i 
naterani u minsko polje.

Suđenje za zločine u Lovasu, 
oktobra 1991. godine, kada je 
ubijeno 70 civila, počelo je 17. 
aprila 2008. godine.

Optuženo je 14 osoba od 
kojih su četvorica bili pripadnici 
JNA, četvorica lokalne teritori-
jalne vlasti, a šestorica paravojne 
formacije "Dušan Silni".

Po optužnici, oni su izveli napad 
na selo 10. oktobra 1991., kad su 
u u ranim jutarnjim satima, pucali i 
bacali bombe na kuće, a ubijali su 
civile u kućama i na ulicama."
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INTERPOL
„Nacional“, 12.02.2010.

HRVATSKA SE MOŽE 
ŽALITI ZBOG ODLUKE O 
IZRUČENJU KAPETANA 

DRAGANA

" Australski Vrhovni sud donio 
je odluku prema kojoj se hrvat-
ska vlada može žaliti na odluku 
saveznog suda koja je spriječila 
izručenje DRAGANA VASILJKOVIĆA 
Hrvatskoj, osumnjičenog u Hr-
vatskoj zbog ratnih zločina, javl-
jaju u petak australski mediji.

Hrvatska vlada, kojoj u ovom 
slučaju pomaže i australska 
vlada, smatra da je savezni sud 
pogriješio kada nije donio odluku 
o izručenju kapetana Dragana 
Hrvatskoj, te da takva odluka ima 
šire implikacije na sposobnosti 
Australije da progoni navodne 
počinitelje ratnih zločina.

Hrvatska vlada je u svo-
joj žalbi također navela da je 
savezni sud bio u krivu kada je 
zaključio da Vasiljković, koji ima 
i australsko državljanstvo, neće 
imati pravedno suđenje pred hr-
vatskim sudovima zbog svojih 
političkih uvjerenja.

Vasiljkovićev odvjetnik Bret 
Walker kazao je Vrhovnom sudu 
da se hrvatska žalba temelji na 
“apstraktnom konceptu”, navode 
australski mediji.

Suci Vrhovnog suda Kenneth 
Hayne, Dyson Heydon i William 
Gummow dali su hrvatskoj vladi 
posebnu dozvolu da uloži žalbu 
Vrhovnom sudu u Canberri. Da-
tum za žalbeno ročište bit će 
određen naknadno.

Vlada pred Ustavnim sudom
Prema australskom zakonu o 

izručenju, optužena osoba može 
biti isključena iz ekstradicije ako 
se smatra da u zemlji u koju 
se izručuje neće imati pošteno 
suđenje “zbog njegovih ili njez-
inih osobnih sloboda, zbog vjere, 
religije, nacionalnosti ili političkih 
opcija”.

Australski savezni sud je u ru-
jnu zaključio da Vasiljković zbog 
svojih političkih uvjerenja neće 
imati pošteno suđenje u Hrvat-

skoj.

“Tanjug”, 20.02.2010.

CRNA GORA IZRUČILA 
STANKA KOVAČEVIĆA HR-

VATSKOJ

"Crna Gora je iz ekstradi-
cionog pritvora izručila Hrvatskoj 
STANKA KOVAČEVIĆA, Srbina iz Er-
venika kod Knina, koji je presu-
dom Županijskog suda u Šibeniku 
u odsustvu pravosnažno osudjen 
na 10 godina zatvora za zločin 
protiv civilnog stanovništva, iz-
javio je danas predsednik “Ver-
itasa” SAVO ŠTRBAC. Kovačević je 
uhapšen u Podgorici na osnovu 
poternice zagrebačkog Biroa In-
terpola 20. novembra 2009. go-
dine, a izručen je u 17. februara 
i o tome su “Veritas” obavestili 
članovi njegove porodice, rekao 
je Štrbac Tanjugu. 

Kovačević (45) je s porodi-
com izbegao prilikom napada hr-
vatskih snaga na Srpsku Krajinu 
1995. i ima državljanstvo Srbije, 
a u Crnu Goru je otišao preko 
preduzeća u kome je zaposlen. 

Štrbac je naveo da je ekstradi-
cioni pritvor trajao samo tri mese-
ca, jer se Kovačević nije žalio na 
odluku crnogorskih organa, već 
je tražio da što pre bude izručen, 
pošto smatra da je nevin. 

Kovačević će sigurno u za-
konskom roku od mesec dana 
tražiti ponovno sudjenje, a njegov 
zahtev tužilaštvo ne može da od-
bije budući da mu je prvobitno 
sudjeno u odsustvu, naveo je 
Štrbac. 

Kovačeviću je u Hrvatskoj 
sudjeno u grupi od 30 Srba iz Er-
venika, a pravosnažne presude 
je potvrdio hrvatski Vrhovni sud 
1993. godine. 

Osam Srba iz ove grupe je 
osudjeno u odsustvu za ubistvo 
četvoročlane hrvatske porodice 
Čengić na po 15 godina zatvora. 
Ostali, medju kojima i Kovačević, 
osudjeni su na po 10 godina ro-
bije zbog progona Hrvata iz Er-
venika uz pritiske, pretnje, fizičko 
maltretiranje, pljačku pokretne i 

uništavanje nepokretne imovine. 
Sa ovog spiska osudjenih 

dosad su uhapšena i izručena 
četvorica Srba ( iz Austrije, Italije, 
Velike Britanije i Crne Gore), dok 
se jedan iz Srbije dobrovoljno 
predao hrvatskim organima 
gonjenja. 

Na ponovljenom sudjenju, tro-
jica Srba iz grupe osudjenih na 
10 godina zatvora, dokazali su 
nevinost i protiv njih je postupak 
obustavljen. 

Imajući u vidu dosadašnje 
iskustvo, treba očekivati da i u 
slučaju Kovačevića tužilaštvo 
prekvalifikuje krivično delo ratnog 
zločina protiv civila u oružanu 
pobunu, ukazao je Štrbac." 

USLOVNI OTPUST

Dana 26. februara 2010. go-
dine iz zatvora Lepoglava na us-
lovni otpust pušten je osuđenik 
PUPOVAC Nedeljka NEVEN, rođen 
1968. u Rašteviću, opština Benk-
ovac.

Imenovani je od strane 
Županijskog suda u Zadru u 
odsustvu bio osuđen na 8. godi-
na zatvora i za njim je početkom 
2001. godine Biro Interpola Za-
greb raspisao međunarodnu 
potjernicu, na osnovu koje je i 
lišen slobode 1. decembra 2004. 
godine od strane granične polic-
ije BiH na graničnom prelazu u 
Zvorniku kada je sa izbjegličkom 
legitimacijom Srbije ulazio u Re-
publiku Srpsku.

Do 03. avgusta 2004. godine 
nalazio se u ekstradicionom za-
tvoru u Sarajevu, odakle  je ek-
stradiran u Hrvatsku. 

Na ponovljenom suđenju 
pred Županijskim sudom u Za-
dru pravosnažno je osuđen na 6. 
godina zatvora.

Po izlasku na uslovni otpust 
imenovani je, u organizaciji 
MKCK, došao u Srbiju gdje mu 
živi porodica.

VERITAS
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SUDSKI POSTUPCI PRED HAŠKIM TRIBUNALOM

SUĐENJE GENARALIMA 
GOTOVINI, MARKAČU I 

ČERMAKU

“Sense”, 03.02.2010.

SEDAM SVEDOKA VEĆA NA 
SUĐENJU ZA “OLUJU”

"U današnjem nalogu o 
rasporedu navedeno da će 
suđenje generalima GOTOVINI, 
ČERMAKU i MARKAČU biti nastav-
ljeno 24. februara iskazom prvog 
od sedam svedoka Pretresnog 
veća

Pošto su završeni doka-
zni postupci optužbe i odbrana 
hrvatskih generala Gotovine, 
Čermaka i Markača, suđenje za 
zločine nad Srbima počinjene za 
vreme i nakon operacije “Oluja” 
će biti nastavljeno iskazima sve-
doka Pretresnog veća.U danas 
objavljenom nalogu o rasporedu 
se navodi da je veće holandskog 
sudije ORIJA/ORIE odlučilo da u 
sudnicu pozove sedam svedoka. 
Njihova imena nisu objavljena, 
osim što se zna da je prvi od njih 
“privremeno označen” pseudoni-
mom “CW-1”. "

„Sense“, 18.02.2010.

DNEVNIK KNINSKIH 
POSMATRAČA NIJE U 

ARHIVAMA EU

"Generalni sekretar Saveta 
EU PJER DE BOASJE/Pierre de 
Boissieu dostavio je danas Pre-
tresnom veću sudije Orija/Orie 
detaljan izveštaj o koracima 
preduzetim na pronalaženju 
dnevnika evropskih posmatrača 
iz vremena operacije “Oluja” 
1995. godine, koji potražuje od-
brana generala Ante Gotovine. 
To je jedini preostali dokument 
koji na zahtev branilaca do dan-
as nije lociran u evropskim arhi-
vama, pa su pre dve sedmice 
sudije od Saveta EU tražile da 
“detaljnije” izveste kako je pre-
traga obavljena.

U Boasjeovom pismu se na-
vodi da su službenici EU od 

aprila prošle godine do danas 
elektronskim putem pretražili 
gotovo 200.000 dokumenata i 
ručno još oko 10.000 i da nijedan 
nije identifikovan kao “Knjiga 
dnevnika Regionalnog centra 
Knin”. Tokom pretrage je, navodi 
se dalje, pronađeno više od deset 
dokumenata koji su sačinili ev-
ropski posmatrači iz Knina, poput 
dnevnih, situacionih, humanitar-
nih izveštaja i nedeljnih procena. 
Lociran je i veliki broj dnevnih i 
nedeljnih izveštaja evropskih 
posmatrača iz drugih regionalnih 
centara. Svi pomenuti dokumen-
ti, navodi De Boasje, dostupni su 
Gotovininim braniocima.

U zaključku, generalni sekre-
tar je uputio sudije i Gotovininu 
odbranu da se u daljoj potrazi 
za nedostajećim dokumentom 
obrate državama članicama Ev-
ropske posmatračke misije i od 
njih zatraže da pretraže svoje 
nacionalne arhive..."

„Sense“, 24.02.2010.

 SVJEDOK: JURE RADIĆ, 
bivši potpredsednik vlade i minis-
tar za obnovu i razvoj

"...On je danas odgovarao 
na pitanja sudija o eventualnoj 
nameri hrvatskih vlasti da za 
vreme i nakon operacije “Oluja” 
u avgustu 1995. godine trajno 
proteraju Srbe iz Krajine, što je, 
po optužnici, bio cilj udruženog 
zločinačkog poduhvata na 
čelu sa predsednikom Franjom 
Tuđmanom uz učešće trojice 
optuženih. 

...Budući da je tvrdio da je 
cilj vlasti bio da se na to, inače 
nenaseljeno područje, dovede 
stanovništvo kako bi se zaštitili 
strateški interesi Hrvatske, 
predsedavajući je pitao zašto je 
onda uopšte pominjao njihovu 
nacionalnu pripadnost. “Kada 
kažem Srbi, mislim na one koji su 
sa puškom napadali Hrvatsku, a 
pod Hrvatima podrazumevam 
naše državljane bez obzira jesu 
li oni Srbi, Hrvati, Bošnjaci ili ne 

znam ko drugi”, originalno je uz-
vratio Radić...

„Sense“, 26.02.2010.

...U nastavku opisivanja “kon-
teksta” u kojem je trebalo organi-
zovati povratak izbeglih Srba, sve-
dok je rekao da se radio o teškoj 
bezbednosnoj situaciji u kojoj su 
povratnici bili izloženi različitim 
rizicima, poput pogibije i ranjava-
nja od zaostalih mina. Zbog toga 
je, kaže, trebalo prvo normalizo-
vati situaciju u Krajini, pa se tek 
onda upustiti u masovniji povra-
tak srpskih izbeglica. Budući da 
je u isto vreme građanima Hrvat-
ske bila omogućena puna slo-
boda kretanja po oslobođenom 
području, sudija Kinis je pred 
kraj današnjeg zasedanja pitao 
svedoka kako je moguće da isti 
bezbednosni rizici nisu stajali 
i pred hrvatskim povratnicima. 
Radić odgovara da su vlasti svi-
ma “javno govorile” da još nije 
vreme za povratak, ali nije umeo 
da odgovori zahtevu sudija da 
ukaže na bar jedan takav javni 
nastup, osim što je pomenuo 
svoja navodna obraćanja Hrva-
tima u izbegličkim kampovima..."

OSTALI 

SUĐENJE STANIŠIĆU I 
SIMATOVIĆU

„Sense“, 08.02.2010.

"Od uspostavljanja srpske 
vlasti u Krajini 1991. pa sve do 
njenog kraha u avgustu 1995. 
godine na tom području su 
delovale jedinice pod kontrolom 
Državne bezbednosti Srbije, tvr-
di bivši vojni obaveštajac iz Be-
ograda SLOBODAN LAZAREVIĆ. On 
je u trećem svedočenju pred Tri-
bunalom izneo svoja saznanja o 
ulozi dvojice šefova srpske tajne 
službe JOVICE STANIŠIĆA i FRANKA 
SIMATOVIĆA, optuženih za zločine 
specijalnih policijskih i paravojnih 
snaga u Hrvatskoj i Bosni i Her-
cegovini.

Bivši vojni obaveštajac se 
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prvi put u Hagu pojavio na poziv 
optužbe u oktobru 2002. go-
dine na suđenju SLOBODANU 
MILOŠEVIĆU, kada je rekao da su 
sve vojne, policijske i političke 
strukture Republike Srpska Kra-
jina (RSK) bile pod kontrolom 
Beograda. Devet godina kasnije, 
u junu prošle godine, Lazarevića 
se, na iznenađenje mnogih, 
setila odbrana ANTE GOTOVINE, 
optuženog za zločine nad Srbima 
u Krajini za vreme i nakon oper-
acije “Oluja”, i izvela ga kao svog 
prvog svedoka. Danas ponovo 
svedoči na poziv optužbe a 
glavno ispitivanje je bilo bazirano 
na transkriptu iskaza iz predmeta 
“Milošević”, koji je na početku 
zasedanja uveden u dokaze.

Svedok je kao pripadnik 
Kontraobaveštajne službe (KOS) 
bivše JNA krajem 1991. godine 
upućen u Krajinu i u tamošnjem 
21. korpusu sa Korduna postav-
ljen na mesto oficira za vezu sa 
međunarodnim predstavnici-
ma. Kaže da je Jovica Stanišić 
u početku češće dolazio na 
područje RSK, a kada su “organ-
izacioni problemi” rešeni, na teren 
je slao svoje zamenike, odnosno 
“desne ruke”, FRANKA SIMATOVIĆA 
i RADOJICU RAJU BOŽOVIĆA."

SUĐENJE VLASTIMIRU 
ĐORĐEVIĆU

„Sense“, 10.02.2010.

"...Nastojeći da pobiju tvrdnju 
optužbe da srpske snage bez-
bednosti nisu poštovale obave-
zu povlačenja dela ljudstva i 
naoružanja sa Kosova krajem 
1998. godine, branioci policijskog 
generala VLASTIMIRA ĐORĐEVIĆA 
su na klupu za svedoke izveli 
penzionisanog pukovnika VJ KO-
STU NOVAKOVIĆA. U to vreme on je, 
kao član komisije Generalštaba 
za saradnju sa međunarodnim 
posmatračkim misijama, bio pris-
utan na sastancima sa visokim 
predstavnicima Kosovske veri-
fikacione misije (KVM) OEBS.

Jedan od potpisnika sporazu-
ma o uspostavljanju misije OEBS 
na Kosovu iz oktobra 1998. go-
dine je i tadašnji načelnik Re-
sora javne bezbednosti MUP 
Srbije Vlastimir Đorđević, danas 
optužen za zločine nad kos-
ovskim Albancima za vreme 
NATO intervencije na SR Jugo-
slaviju.

Novaković tvrdi da je sarad-
nja sa stranim posmatračkim 
misijama bila veoma dobra a da 
su manje probleme pravili veri-
fikatori koji se nisu pridržavali 
sporazuma. Oni su, kaže, zaht-
evali da bez dozvole VJ ulaze u 
pogranični pojas i da vrše kontro-
lu unutar vojnih objekata, na šta 
vojska nije pristajala.

Svedok je zamerio OEBS i što 
je u okviru civilne posmatračke 
misije poslao 90 odsto vojnih 
oficira. Sugerišući da je KVM 
zapravo dostavljala podatke 
NATO paktu, rekao je da su na 
početku bombardovanja prvo bili 
pogođeni sistemi protiv-vazdušne 
odbrane čiju su inspekciju obavili 
međunarodni verifikatori."

SUĐENJE M. PETKOVIĆU

„Sense“, 23.02.2010.

"..Bivši načelnik Glavnog 
stožera HVO MILIVOJ PETKOVIĆ je 
u nastavku svjedočenja u svoju 
odbranu opisao kako je i kada 
upoznao Tuđmana i druge civilne 
i vojne zvaničnike Hrvatske i Her-
ceg Bosne koji su, po optužnici 
protiv šestorice bivših lidera 
bosanskih Hrvata, bili na čelu 
udruženog zločinačkog poduh-
vata čiji je cilj bio pripajanje dijela 
BiH susjednoj Hrvatskoj.

Petković kaže da je bivšeg hr-
vatskog predsjednika Tuđmana 
i ministra obrane Šuška prvi put 
sreo na pregovorima u Ženevi u 
januaru 1993. godine. Do tada, 
kako tvrdi, nikada nije razgov-
arao ni sa jednim od njih. Bivšeg 
zapovjednika Glavnog stožera 
Hrvatske vojske Janka Bobetka 
je upoznao neposredno uoči 

dolaska u BiH, sredinom aprila 
1992. godine.

Petković kaže da je Matu 
Bobana upoznao u martu 1992. 
godine. Bivši predsjednik Hrvat-
ske zajednice Herceg Bosna je 
želio saznati da li Hrvatska vo-
jska planira nešto poduzeti u 
vezi sa srpskom ofanzivom pre-
ma Livnu i Tomislavgradu koja 
je ugrožavala teritorij Hrvatske 
južno od Splita. Tek nakon trećeg 
Bobanovog pokušaja da osigura 
pomoć HV, Bobetko je naredio 
osnivanje Isturenog komandnog 
mjesta u Grudama.

Dijelovi HV su se, po 
Petkoviću, povukli iz zagraničnih 
dijelova BiH u Hrvatsku u septem-
bru 1992. godine. Zapovjedništvo 
nad trupama u Herceg Bosni je od 
tog trenutka povjereno Glavnom 
stožeru HVO na čijem čelu se 
nalazio optuženi Petković. On 
tvrdi da HV nije učestvovala u su-
kobu u Prozoru u oktobru 1992. 
godine jer je bila preokupirana 
povlačenjem JNA iz južne Hr-
vatske i oslobađanjem tog dijela 
teritorija."

SUĐENJE Z. TOLIMIRU

“Kurir”, 27.02.2010.

SUĐENJE TOLIMIRU

"Hag - Suđenje penzionisa-
nom generalu Vojske Republike 
Srpske ZDRAVKU TOLIMIRU počelo 
je juče pred Haškim tribunalom 
uvodnom riječju optužbe, koja je 
Tolimira označila kao jednog od 
organizatora i nadzornika genoc-
ida nad muslimanima u Srebren-
ici u leto 1995. Tolimir je u osam 
tačaka optužen za genocid, 
udruživanje radi počinjenja geno-
cida, istrebljenje, ubistva, progon, 
prisilno premještanje i deportaciju 
muslimana iz Srebrenice i Žepe 
od jula do novembra 1995.. U to 
vreme Tolimir je bio pomoćnik 
za obaveštajno-bezbedonosne 
poslove komndanta Glavnog 
štaba VRS Ratka Mladića."

SUDSKI POSTUPCI PRED HAŠKIM TRIBUNALOM
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„RTS“, 19.02.2010.

ROKOVI MSP-A SRBIJI I 
HRVATSKOJ

"Hrvatska treba do 20. decem-
bra ove godine da dostavi podne-
sak u vezi sa tužbom za genocid 
protiv Srbije. Rok za podnesak 
u vezi sa srpskom protivtužbom 
je 4. novembar 2011. godine, 
odredio MSP.

Međunarodni sud pravde u 
Hagu odredio je 20. decembar 
ove godine i 4. novembar 2011. 
godine kao rokove Hrvatskoj i Sr-
biji da dostave podneske u vezi 
s tužbom i protivtužbom zbog 
kršenja Konvencije o sprečavanju 
i kažnjavanju zločina genocida, 
saopšteno je iz MSP.

Sud je uzeo u obzir činjenice 
iz protivtužbe koju je Srbija pod-
nela 4. januara, u kojoj se od 
suda traži “da presudi i proglasi 
da je Hrvatska prekršila obaveze 
iz Konvencije time što je u toku i 
posle operacije ‘Oluja’, u avgustu 
1995, nameravala da uništi srp-
sku nacionalnu i etničku grupu 
koja je živela u Krajini ubijenjem 
pripadnike te grupe, izazivanjem 
ozbiljnih telesnih i mentalnih pov-
reda članovima grupe i namern-
im podvrgavanjem članove 
grupe životnim uslovima koji je 
trebalo da dovedu do njihovog 
delimičnog uništenja”, navedeno 
je u saopštenju.

U saopštenju se podseća 
da Srbija od Hrvatske traži 
da “prihvati posledice svojih 
međunarodno nezakonitih dela, 
time što će Srbima iz Krajine 
u potpunosti nadoknaditi svu 
pretrpljenu štetu i gubitke nast-
ale kao posledica genocida, kao i 
time što će ustanoviti sve pravne 
uslove i obezbediti životne uslove 
za bezbedan i slobodan povratak 
Srba u njihove domove”.

Od Hrvatske se očekuje i da 
“izmeni zakon o praznicima, dani-
ma sećanja i neradnim danima, 
tako što će ukloniti Dan pobede i 
domovinske zahvalnosti, Dan hr-
vatskih branitelja koji se slave 5. 

avgusta, kao dan pobede u gen-
ocidnoj operaciji “Oluja”, sa liste 
svojih javnih praznika”, navede-
no je u saopštenju MSP.

“Budući da Hrvatska nije 
uložila prigovor na ove tvrdnje iz 
protivtužbe Srbije, Sud nije smat-
rao da u ovoj fazi mora da donese 
definitivnu odluku po pitanju da li 
su navedene tvrdnje u skladu sa 
Pravilnikom suda”, poručeno je iz 
MSP.

Hrvatska je Međunarodnom 
sudu pravde u Hagu 1999. godine 
podnela tužbu protiv Srbije. U njoj 
se tvrdi da je Beograd odgovoran 
za “etničko čišćenje” hrvatskih 
građana kao “oblik genocida”, 
zato što je “direktno kontrolisao 
aktivnosti svojih oružanih snaga, 
obaveštajnih agenata i raznih 
paravojnih odreda koji su počinili 
zločine na teritoriji Hrvatske”.

Navodi se da su zločini 
počinjeni posebno u Vukovaru, 
regionu Knina, istočne i zapadne 
Slavonije i Dalmacije. Prema 
tvrdnji Hrvatske, u tom periodu 
ubijeno je oko 10.000 osoba, dok 
je više od 7.000 bilo zatvoreno u 
logorima.

Vlada Srbije je odgovorila 
kontratužbom, saopštivši da se 
“Republika Srbija odlučila na ovaj 
korak jer je Republika Hrvatska 
2. jula 1999. godine pokrenula 
postupak pred Međunarodnim 
sudom pravde u Hagu protiv 
tadašnje SR Jugoslavije zbog 
navodnog kršenja Konvencije o 
sprečavanju i kažnjavanju zločina 
genocida tokom oružanih sukoba 
na teritoriji te Republike od 1991. 
do 1995. godine”.

Obimna kontratužba, u pet to-
mova, sadrži detalje vezane za 
zločine počinjene nad Srbima u 
Hrvatskoj u periodu od 1991. do 
1995. godine, ali i obiman, istori-
jski, dodatak o periodu od 1941. 
do 1945. godine."

„B92“, 23.02.2010.

HRVATSKA ZASAD NE 
POVLAČI TUŽBU

"Govoreći o sastanku sa 

predstavnicima najvišeg suda 
UN-a, glavni pravni zastupnik 
Srbije pred MSP-om, rekao je u 
vestima B92 da je srpska strana 
bila “otvorena za sve opcije”, ali 
da “zastupnica Hrvatske nije ni 
pomenula” povlačenje tužbe, 
koju je protiv Srbije podnela jula 
1999. pod optužbom da je odgov-
orna za navodni genocid nad Hr-
vatima u ratu 1991/95.

“Andrea Metelko-Zgombić nije 
iskoristila ni priliku da našu tužbu 
odmah napadne, već je zatražila 
14 meseci za odgovor, ali joj je 
Međunarodni sud pravde u Hagu 
odobrio devet meseci”, rekao je 
Obradović.

On je podsetio da je Srbija, u 
kontratužbi koju je podnela 31. 
decembra prošle godine, navela 
da Hrvatska i danas krši Konven-
ciju o sprečavanju zločina geno-
cida, jer nije kaznila počinioce 
zločina nad Srbima tokom vojne 
operacije “Oluja”.

“Srbija je zatražila i kompen-
zaciju za žrtve genocida, povra-
tak izbeglica, kao i da MSP Hr-
vatskoj zabrani da 5. avgust, dan 
kada je iz Krajine proterano više 
od 230.000 Srba, slavi kao Dan 
pobede i domovinske zahvalnos-
ti“, rekao je Obradović.

Komentarišući spekulacije u 
vezi sa najavljenom deklaracijom 
o Srebrenici, koju bi trebalo da us-
voji parlament Srbije, Obradović, 
koji je zastupao Srbiju i u sporu 
po tuzbi Bosne za genocid, kaže 
da nisu tačne ocene da bi even-
tualna konstatacija da je u Sre-
brenici izvršen genocid, mogla 
da ugrozi pravnu poziciju srbije u 
odnosu na taj zločin.

“Međunarodni sud pravde do-
neo je presudu u tom slučaju”, 
podseća Obradović.

Obradović podseća da je 
Međunarodni sud pravde u pre-
sudi konstatovao da Srbija nije 
izvršila genocid u Srebrenici 
ali da je prekrsila Konvenciju o 
genocidu jer nije sprečila geno-
cid i nije kaznila počinioce tog 
zločina."


